

дошёлз, но йма да дбйде при скончаніе міра, предї вторбе пришествіе, и предї страшній а дєнь на праведный а сѣдз Гдєнь.

Вопросъ вторый.

Возможно ли є Ꙗ исчисленіе то на годины те да познаеме истиннаго Антіхріста?

Ѡвѣтъ.

Ꙗ исчисленіе то на годины те никакъ не є возможно да познаеме пришествіе то Антіхрістова, и пришествіе то на страшній а сѣдз Гдєнз: зашд Хртбсз спсѣз нашз дѣма: Ꙗ дни же томз и часѣ никтоже вѣсть, ни аггли нбнїи, токмш Ѡцз мой єдинз (Мад. гл. къ.) и пакъ вз дѣланїа та аплски: нѣсть вѣше размѣти времена и лѣта, иже положи Ѡцз мой ко своєй власти (гл. ѡ.) какъ прочее мѣже нѣкой да исчислава годины те, дни те, и часове те на бногова, когд то нікой не знѣе, токмш Ѡцз небесный? И акд нѣкой исчисляючи годины те познае пришествіе то Антіхрістова, и Хртбсз то вторбе, какъ ще се свѣдатъ истинни те словеса Хртбсз, дѣто дѣма: Ꙗ дни бномз, и часѣ никтоже вѣсть? Стари нѣкои возмнѣха, зашд слѣдъ страсти те Хртбсз катд премінатъ хїлѣдо годины, ще се иѣви Антіхрістз, и ще вѣде вторбе Хртбсз пришествіе, и страшенз сѣдз. И това мненіе се оутверждаваше верхѣ Ꙗкровеніе то Ішанна стѣгш во апокѣлїпсїсз а, гдѣ то дѣма: Вїдѣхз (рече) аггла сходѣща сз небесе, имѣща ключз бѣздны, и оуже велико вз рѣцѣ єгѡ, и итз змїа, и свѣзѡ єгѡ на тысащѣ лѣтз, и вз бѣзднѣ вѣрже, єгѡ, и заключї єгѡ, и запечатлѣ надз нїмз, да не лстїтз ктомѣ ізыки, дбндеже скончается тысаща лѣтз, и посїхз подобаетъ ємѣ ѡрѣшенѣ быти на мало врема, и прѣчаа.

Ꙗ това виденіе Ішанново мнозина мѣдрствѣваха, зашд Ꙗ страсти те Гдїи быдѣ свѣрзана змїа та за хїлѣдо годины, понѣже тога и самз Хртбсз рече: Нынѣ сѣдз єсть мїрѣ, нынѣ кнѣзь мїра сегѡ изгнѣнз вѣдетъ конь. Но катд премїнаха хїлѣдо годины Ꙗ страсти те Гдїи, не дойдѣ сѣдз Гдєнь, ни Антіхрістз, кой то предварѣва дєнь а на Гдїий а сѣдз.

Нѣкои дрѣгоаче мѣдрствѣваха, зашд бнїа хїлѣдо годины не начнаха Ꙗ страсти те Хртбсз, но Ꙗ времена та великагш Кшнстантіна пѣрвагш царѣ хрїстїанскагш, и Ꙗ тога спорѣдз нїхно то мненіе свѣрзѣсе сатана та: ѡ Ꙗ свѣрзѣсе слѣдз хїлѣдо годины, кога начна да царѣва Махомѣтз тѣрскїй: но ни така се не свѣдѣ мненіе то ймз.

Ѡще дрѣги мнѣха, зашд вз сѣдмо то хїлѣдо Ꙗ созданіе мїра ще дбйде Антіхрістз, и страшній сѣдз Гдєнь, зарадї дрѣги нѣкои причїны, но и бнїи не можѣха сбсз исчисленіе то на годины те да постїгнатъ недовѣдома та тайна: и зашдто ймз бстанѣха сѣетни и прѣздни мѣдрованїа та сѣкїй вїдї: понѣже Ꙗ соз-